

۱- الف) فضای برداری ثابت زیرالین به عمل جمع نسبت به مقدار مجموع $(\%) = I$ و خودش یک ماتریس دوران ثابت (ماتریس A می‌دوان ممکن دارای درجه‌های اول و دوم باشد).

ب) فضای برداری نیست زیرا ابتدا عمل جمع بسته نیست مثلاً مجموع $f(x) = 1$ (همیشه ۱ است) که در W نیست
مرتبی $f(a) = f(b) = 1$ صدق نمی‌کند

پ) فضای برداری مرتبه ۲ را W در نظر بگیرید. جواب عمومی معادله $y'' - y = 0$ را در فضای W بنویسید.

۲- الف) برای قضاوت کردن A سه ادویه معاینه و دوز آن برادر است یا نه

$$\det(A - \lambda I) = 0 \Rightarrow \det \begin{pmatrix} 7-12\lambda & -1 \\ -1 & 7-12\lambda \end{pmatrix} = 0 \Rightarrow 7-12\lambda = \pm 1 \Rightarrow \lambda = \frac{1}{2}, \frac{2}{3}$$

$$\lambda = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{12} \begin{pmatrix} 7 & -1 \\ -1 & 7 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \frac{1}{2} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \Rightarrow 7x - y = 6x \Rightarrow y = x \Rightarrow x \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \lambda = \frac{1}{2} \text{ "best" "so"}$$

$\lambda = \frac{2}{3} : \frac{1}{12} \begin{pmatrix} 7 & -1 \\ -1 & 7 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \frac{2}{3} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \Rightarrow 7x - y = 8x \Rightarrow y = -x \Rightarrow x \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \end{pmatrix} = \lambda \frac{2}{3} \dots$
 سراسری ریشه‌های اصلی A می‌برد $S_A = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix}$ و در بایده به دیگر تقریبی است

$$D_A = \begin{pmatrix} 1/2 & 0 \\ 0 & 2/3 \end{pmatrix} = S_A^{-1} \begin{pmatrix} 7/12 & -1/12 \\ -1/12 & 7/12 \end{pmatrix} S_A = S_A^{-1} A S_A$$
 داریم کردن D_A ساده است: $D_A^{-1} = \begin{pmatrix} 2 & \\ & 3/2 \end{pmatrix}$ حال به این اولین بزرگم A^{-1} است. کفایت

$$D_A^{-1} = S_A^{-1} A^{-1} S_A \Rightarrow A^{-1} = S_A D_A^{-1} S_A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 3/2 \end{pmatrix} \frac{1}{2} \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} = \frac{1}{4} \begin{pmatrix} 7 & 1 \\ 1 & 7 \end{pmatrix}$$

(ب) حال B، را فکری کنیم

$$B = \frac{1}{12} \begin{pmatrix} 5 & 1 \\ 1 & 5 \end{pmatrix}$$

$$\det \begin{pmatrix} 5-12\lambda & 1 \\ 1 & 5-12\lambda \end{pmatrix} = 0 \Rightarrow 5-12\lambda = \pm 1 \Rightarrow \lambda = \frac{1}{2}, \frac{1}{3}$$

$$\lambda = \frac{1}{2} : \frac{1}{12} \begin{pmatrix} 5 & 1 \\ 1 & 5 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \frac{1}{2} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \Rightarrow 5x + y = 6x \Rightarrow x = +y \Rightarrow x \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \lambda = \frac{1}{2}$$

$$\lambda = \frac{1}{3}: \quad \frac{1}{12} \begin{pmatrix} 5 & 1 \\ 1 & 5 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \frac{1}{3} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \Rightarrow 5x + y = 4x \Leftrightarrow x = -y \Rightarrow x \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \end{pmatrix} = \lambda = \frac{1}{3} \dots$$

$$D_B = \begin{pmatrix} 1/2 & 0 \\ 0 & 1/3 \end{pmatrix} = S_B^{-1} \begin{pmatrix} 5/12 & 1/12 \\ 1/12 & 5/12 \end{pmatrix} S_B = S_B^{-1} B S_B, \quad S_B = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} \text{ e.i. (2) } \checkmark$$

$B = S_B D_B S_B^{-1}$ $A^{-1} = I + B + B^2 + \dots$

$$A^{-1} = I + S_B D_B S_B^{-1} + (S_B D_B S_B^{-1})(S_B D_B S_B^{-1}) + \dots$$

$$= S_B [I + D_B + D_B^2 + \dots] S_B^{-1}$$

المعادلات داخل براکت به دای نامی می باشد

$$\begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1/2 & 1/3 \\ 1/3 & 1/2 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} (1/2)^2 & (1/2)(1/3) \\ (1/2)(1/3) & (1/3)^2 \end{pmatrix} + \dots = \begin{pmatrix} \frac{1}{1-1/2} & \frac{1}{1-1/3} \\ \frac{1}{1-1/3} & \frac{1}{1-1/2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 3/2 \\ 3/2 & 2 \end{pmatrix}$$

$$A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 3/2 \end{pmatrix} \frac{1}{2} \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} = \frac{1}{4} \begin{pmatrix} 7 & 1 \\ 1 & 7 \end{pmatrix}$$

در نتیجه

۳- توابع پایه روی [۰, ۱] عبارت اند از $\frac{1}{\sqrt{2}} \exp\left(\frac{i\pi n x}{2}\right)$ پس به صورت زیر می شود:

$$x^2 = \sum_{n=-\infty}^{\infty} c_n \frac{1}{\sqrt{2}} \exp\left(\frac{i\pi n x}{2}\right) \Rightarrow \int_0^1 x^2 \frac{1}{\sqrt{2}} \exp\left(\frac{-i\pi n x}{2}\right) dx = c_n$$

برای به دست آوردن این ضرایب باید انتگرال فوق را محاسبه کنیم (در رشتی ای مختصی دارد از بعد)

$$I(k) = \int_{-1}^1 e^{kx} dx \Rightarrow \frac{d^2 I}{dk^2} = \int_{-1}^1 x^2 e^{kx} dx \quad \left[I(k) = \frac{1}{k} (e^k - e^{-k}) \right] \quad k \neq 0$$

$$= \frac{2}{k^3} (e^k - e^{-k}) + 2 \frac{1}{k^2} (e^k + e^{-k}) + \frac{1}{k} (e^k - e^{-k})$$

بنابراین (چون داریم $k = -\frac{2\pi n}{2}$ و $n=0$ برای $n=0$ هم به دای نامی می باشد) $(c_0 = \frac{1}{\sqrt{2}} \frac{2}{3})$

$$\sqrt{2} c_n = \left(\frac{2}{k^3} + \frac{1}{k} \right) 2i \sin \frac{-\pi n}{2} + \frac{-2}{k^2} \cdot 2 \cos \frac{\pi n}{2} = -\frac{4}{k^2} (-1)^n = \frac{4(-1)^n}{\pi^2 n^2}$$

$$x^2 = \frac{1}{2} \left[\frac{2}{3} + \sum_{\substack{n=-\infty \\ n \neq 0}}^{\infty} \frac{4}{\pi^2 n^2} (-1)^n e^{i\pi n x} \right] = \frac{1}{3} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{4}{\pi^2 n^2} (-1)^n e^{i\pi n x}$$

$$\sum |c_n|^2 = \int_0^1 x^2 x^2 dx = 2/5$$

اکنون با استفاده از قضیه پارسیوال داریم

$$\frac{1}{2} \left[\left(\frac{2}{3} \right)^2 + 2 \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{4}{\pi^2 n^2} \right)^2 \right] = \frac{2}{5} \Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^4} = \frac{\pi^4}{90}$$

۴- توابع P_1, P_2 را به صورت زیر می سازیم:

$$P_1 = \frac{x}{\|x\|} = \frac{x}{\sqrt{\int_0^1 x \cdot x dx}} = \sqrt{\frac{3}{2}} x$$

P_2 باید به P_1 عمود باشد و از آنجایی که x^2, x ساخته شود. اما $(x, x^2) = 0$ (چون $x^3 = 0$)

سپ P_2 فقط در استاندارد x^2 است، کافی است بهیاری شود.

$$\boxed{P_2 = \frac{x^2}{\|x^2\|} = \frac{x^2}{\sqrt{\int_{-1}^1 x^2 \cdot x^2 dx}} = \sqrt{\frac{5}{2}} x^2}$$

P_3 باید ترکیبی خطی x, x^2, x^3 باشد و بر P_1, P_2 عمود. برای رسم $P_3 = \alpha x + \beta x^2 + \gamma x^3$

$$\left. \begin{aligned} (P_1, P_3) \propto (x, \alpha x + \beta x^2 + \gamma x^3) &= \alpha \cdot \frac{2}{3} + \beta \cdot 0 + \gamma \cdot \frac{2}{5} = 0 \\ (P_2, P_3) = (x^2, \alpha x + \beta x^2 + \gamma x^3) &= \alpha \cdot 0 + \beta \cdot \frac{2}{5} + \gamma \cdot 0 = 0 \end{aligned} \right\} \Rightarrow \beta = 0, \gamma = -\frac{5}{3}\alpha$$

رای محض کردن مقدار P_3 ، بهیاری کنیم.

$$\| \alpha x - \frac{5}{3}\alpha x^3 \| = |\alpha|^2 \int_{-1}^1 (x - \frac{5}{3}x^3)^2 dx = |\alpha|^2 \cdot 2 \left[\frac{1}{3} - 2 \cdot \frac{5}{3} \cdot \frac{1}{5} + \left(\frac{5}{3}\right)^2 \cdot \frac{1}{7} \right] = \frac{8|\alpha|^2}{63}$$

سپ α را برابر با $\sqrt{\frac{63}{8}}$ انتخاب می‌کنیم در نهایت داریم:

$$\boxed{P_3 = \sqrt{\frac{63}{8}} \left(x - \frac{5}{3}x^3 \right)}$$

۵- برای پیدا کردن تابع وزن داریم: $\alpha = x, \beta = s+1-x, \gamma = 0$

$$(w\alpha)' = w\beta \Rightarrow w\alpha = c \exp \int \frac{\beta}{\alpha} dx$$

این انتگرال ساده است.

$$\int \frac{s+1-x}{x} dx = (s+1) \log x - x \Rightarrow \exp \int \frac{\beta}{\alpha} = e^{-x} \cdot x^{s+1}$$

$$\boxed{w = x^s e^{-x}} \quad (\text{در نتیجه (مانند } c=1 \text{)})$$

شرط نرمی عبارت است از $w\alpha (u_1^* u_2' - u_1' u_2^*)|_a^b = 0$. اگر بخواهیم برای حتماً نرمی برقرار باشد

باید $w\alpha$ در نقاط انتهایی $(x=a, x=b)$ صفر باشد یعنی $\left. x^{s+1} e^{-x} \right|_{a,b} = 0$. لااقل بگوییم $a < b$

لذا دو نقطه وجود دارند که در آنها این عبارت صفر می‌شود $x=0, x=+\infty$ پس $\boxed{[a,b] = [0, \infty)}$